
Tagesordnung der 52. Sitzung des Gemeinderats vom 04.07.2019 
 
 
1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 06.06.2019 
  
2. Erweiterung des Lehrpfads Petersberg um einen barrierefreien Wanderweg 
 Frau Johanna Sieger vom Naturpark Frankenhöhe stellt die mit Herrn Bürgermeister Dr. 

Kern entwickelte Idee eines barrierefreien Wanderwegs in Marktbergel anhand einer 
Präsentation vor. Der Gemeinderat nimmt vom Konzept Kenntnis. Eine Entscheidung 
über die Durchführung und Finanzierung der Maßnahme soll in einer der nächsten Ge-
meinderatssitzungen erfolgen. 

  
3. Umnutzung der Turnhalle zu Mehrzweckräumen, Umnutzung des Schulgebäudes; 

Erfüllung brandschutztechnischer Anforderungen 
 Vor einer endgültigen Entscheidung sollen noch verschiedene Informationen (z. B. un-

gefähre Kosten für die Abrissarbeiten; Kosten für eine Komplettsanierung; Kosten für 
einen Neubau mit einer ähnlichen Nutzfläche; Fördermöglichkeiten; Ausnahmegeneh-
migung der Nutzung bis zu einem evtl. Neubau) eingeholt werden. Gleichzeitig soll der 
Gemeinderat sich Gedanken über den Raumbedarf und ein Nutzungskonzept machen. 
Zu gegebener Zeit sollen hierzu auch die Bürgerschaft und insbesondere die örtlichen 
Vereine mit einbezogen werden. Eine Entscheidung über die weitere Vorgehensweise 
soll in der nächsten Gemeinderatssitzung erfolgen. 

  
4. Bauantrag zur Errichtung eines Wohnhauses mit Carport im Baugebiet „Batzen-

berg“ 
 Gegen das Bauvorhaben bestehen keine Einwendungen. Von den Festsetzungen des 

Bebauungsplans wird hinsichtlich der Sockel- und Kniestockhöhe befreit. Das gemeind-
liche Einvernehmen wird erteilt. 

  
5. Bauvoranfrage zur Errichtung eines Einfamilienwohnhauses mit Carport; Antrag 

auf Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplans wegen Überschreitung 
der Baugrenze 

 Die beantragte Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplans hinsichtlich der 
Baugrenze wird genehmigt.  

  
6. Unterhaltungsarbeiten an der Straßenverbindung Ottenhofen – Burgbernheim; 

Vergabe der Leistungen 
 Der Gemeinderat ist mit der Sanierung der Straßenverbindung Ottenhofen-Burgbern-

heim einverstanden und erteilt der Geuder Straßenunterhalt GmbH den Auftrag zur 
Ausführung der Arbeiten zum Bruttoangebotspreis in Höhe von 16.088,80 €. Die Sanie-
rungsarbeiten werden auf den abzweigenden Wirtschaftsweg Fl.Nr. 270/1, Gemarkung 
Ottenhofen ausgedehnt. Dadurch erhöhen sich die Sanierungskosten um etwa ein Drittel 
des Angebotspreises. 

  
7. Bericht und Informationen des Bürgermeisters 
  

Termine 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet voraussichtlich am 01.08.2019 statt. 
 
Bahnübergang Ottenhofen 
Bürgermeister Dr. Kern teilt mit, dass er mit der Bahn wegen des schlecht einsehbaren 
Bahnübergangs in Ottenhofen durch Bewuchs und Ablagerungen Kontakt aufgenom-
men hat, aber seitens der Bahn noch nichts unternommen wurde.  

 


